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Ситуация в обществе сегодня складывается таким образом, что возникает необходимость не только в улучшении условий для сохранения жизни и здоровья детей, но и в поиске эффективных форм и методов работы с самими детьми, в более тесном сотрудничестве с родителями, взаимодействии дошкольного учреждения с общественными организациями. Тем самым  обеспечивается снижение социальной дезатаптации подрастающего поколения, предупреждение или снижение последствий возможных чрезвычайных ситуаций, формирование культуры безопасного поведения дошкольников. 
Воспитание такой культуры поведения предполагает овладение навыками корректного  поведения  в разнообразных ситуациях, предупреждение  и преодоление потенциально опасных ситуаций, формирование готовности использовать этот опыт в постоянно меняющихся условиях.
Нравственное воспитание, как основополагающий фактор становления лмчности дошкольника, позволит ребенку осознать как свою уникальность, так и ценность любой жизни на Земле, что влечет за собой стремление сохранить свою жизнь и окружающий мир.

Ребенок попадает в различные жизненные ситуации, в которых он может просто растеряться. Все мы- родители и педагоги-пытаемся ответить на вопрос : « Как обеспечить безопасность и здоровье наших детей?»

Во-первых, надо дать детям необходимую сумму знаний об общепринятых нормах безопасного поведения. Во-вторых, научить адекватно, осознанно действовать в той или иной  обстановке, помочь детям овладеть элементарными навыками поведения дома, на улице, впарке, в транспорте. В- третьих,  развить у дошкольников самостоятельность и ответственность. Задача взрослых состоит в том, чтобы подготовить ребенка к встрече с различными сложными, а порой опасными жизненными ситуациями.
Важно научить ребенка объяснять собственное поведение.Ребенок, который может объяснить, что с ним происходит,  помогает нам, взрослым, лучше понять его. А значит снимает многие проблемы и неприятности.Решение задач обеспечения безопасного образа жизни возможно лишь при постоянном общении взрослого с ребенком на равных:  вместе ищем выход из трудного положения, вместе обсуждаем проблему, ведем диалог, делаем открытия. Большую роль играет положительный пример взрослых. Нельзя требовать от ребенка выполнения какого-то правила поведения, если сами не всегда ему следуем. Очень важно достичь полного взаимопонимания между взрослыми: педагогами и родителями, мамой и папой, так как разные требования , предъявляемые детям, могут вызвать у них растерянность, обиду, и даже агрессию.Формирование безопасного поведения неизбежно связано с целым рядом запретов. Для того чтобы запреты стали реальными нормами поведения детей и действительно выполняли охранную функцию, их отбор должен быть тщательно продуман.

Эффективен способ показа последствий неправильного поведения или обращения с каким –либо предметом.Вместо того чтобы кричать: « Прекрати немедленно!», лучше сказать: «Положи ножницы на место! Драться из-за них опасно. Посмотри, что могло бы случиться, если б они раскрылись!»

Следует чаще хвалить детей за хороший поступок, за соблюдение запретов. Как можно раньше надо учить ребенка называть свое имя, имена родителей, название сада, имена педагогов, домашний адрес.

Любая общепринятая норма должна быть осознана и принята маленьким  человеком – только тогда она станет действенным регулятором его поведения. Важно найти  адекватный способ объяснения детямэтих правил, а затем следить за их исполнением. Их надо соблюдать неукоснительно, от этого зависят здоровье и безопасность. Дети могут оказаться в непредсказуемой ситуации на улице и дома, поэтому главной задачей взрослых является стимулирование развития у них самостоятельности и ответственности. 

Если ребенок самостоятельно ходит один по улице, играет во дворе, необходимо обучить его нескольким правилам  безопасного общения с незнакомцами:  оставаться все время рядом с друзьями, людьми, уйти подальше от незнакомого человека, который подозрительно смотрит или хочет приблизиться, не садиться в машину, никуда не ходить с ним,если незнакомый берет за руку-громко кричать, звать на помощь, и т.д.

Готовя своего ребенка самостоятельно ходить в школу  или кататься на велосипеде во дворе дома, надо обойти с ним весь двор, отмечая потенциально опасные места, например, заброшенный дом, плохо освещенное место, высокий кустарник.Необходимо договориться с ребенком, что он двигаться  по безопасному маршруту.

Детям нужно объяснить,что в случае, если они потерялись на улице, им следует обратиться за помощью к какому –то взрослому, например, полицейскому или охраннику, женщине, гуляющей с ребенком, продавцу в аптеке..

Дети должны знать ядовитые растения, которые растут во дворе дома, вдоль дороги. Нельзя пробовать все подряд-ягоды, травинки, так как в результате ухудшающейся экологической обстановки( кислотные дожди ) опасным может оказаться даже неядовитое растение.
Можно кормить бездомных собак и кошек , но нельзя их трогать и брать на руки.  Детям категорически запрещается пользоваться спичками, газовой плитой, электрическими розетками,  включенными электроприборами. Детей старшего дошкольного возраста нужно научить правильно пользоваться ножницами ,ножом, иголкой. Взрослые должны хранить в недоступных для детей местах бытовую химию, лекарства, спиртные напитки,пищевые кислоты и т.д.

Необходимо дать детям понятие об оказании первой помощи ( при порезе пальца, поднять руку вверх и обратится за помощью к взрослому, а также рассказать , если обжегся, ужалила пчела, оса, упал, ушибся,  закружилась голова на солнце-перейти в тень, замерзли руки или ноги –попрыгать , растереть,  пошевелить пальцами).

Очень важно, что бы взрослые вмешивались в ситуацию, говорили и действовали в пользу ребенка.  Необходимо знать соответствующую возрасту возможную реакцию ребенка и пользоваться этим., уважать чувства ребенка, как бы они не выражались, поощрять проявление большей самостоятельности и ответственности. Контролируйте ребенка до тех пор,  пока он не будет готов к большей ответственности. Определяйте границы дозволенного четко и категорически.
Мы заботимся о своих детях, стараясь за них определить их дальнейший шаг. Не проще ли научить  своего ребенка навыкам  безопасного поведения ….
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