У нас праздник Пасхи!
 Пасха  - главный христианский праздник, несущий в себе идею Воскрешения, установленный христианской церковью в честь Воскрешения распятого на кресте Иисуса Христа.   Это светлый, чистый праздник, когда  ходят к друг другу в гости, христосуются, желают хозяевам счастья, здоровья, одаривают друг друга крашеными яйцами и куличами.   

          Дети нашего детского сада «Солнышко»  с особым чувством готовились к празднику Пасхи. Дети раскрашивали писанки, знакомились на  занятиях  с обычаями и обрядами, связанными с празднованием Пасхи.
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   Пасха! С детства этот праздник связан с ароматом куличей, горящими свечами и ожиданием чуда… А как произошло это событие?

       В глубокое утро третьего дня по смерти Христовой произошло великое землетрясение, и Господь расторг врата адовы и Своим божественным всемогуществом воскресил Своё человечество и положил основание нашему воскресению. Сошёл с неба ангел и возвестил людям о воскресении Господа. Вид его был, как молния, одеяние бело, как снег. Отвалив камень, он открыл свободный доступ ко гробу мироносицам и апостолам. Утром рано, когда было ещё темно, спешили благочестивые женщины ко гробу, чтобы помазать миром тело Спасителя. Одна из них, особенно любящая и благодарная, Мария Магдалина, первая приходит к пещере и видит: камень взят от гроба. Подавленная тяжкой мыслью: где же Господь, – она устремляется к апостолам Петру и Иоанну. «Унесли Господа», – сказала им. Те пошли осмотреть пещеру и нашли только одежду Его и не знали, что это значило. Прочие же мироносицы, пришедшие к гробу вскоре после Марии Магдалины и бывшие ранее этих апостолов, входят в гробу и слышат от ангела: «Что вы ищите живого между мёртвыми? Его здесь нет, Он воскрес. Вот место, где Он был положен. Идите скорее, скажите ученикам Его и Петру, что Он воскрес из мертвых, и предваряет вас в Галилее; там Его увидите» (Мф.28,1-7). Через несколько времени опять подошла к гробу Магдалина и горько заплакала. Вот свет некий мелькнул в пещере: она видит двух ангелов, в белом облачении сидящих: одного у главы и другого у ног, где лежало тело Иисуса. Они сказали ей: «Жено! Что плачешь?» – «Унесли Господа моего, и не знаю, где положили Его!». В это время она оглянулась назад и увидела Иисуса, но не узнала Его и приняла за садовника. Господь говорит ей: «Жено! Что плачешь, кого ищешь?» Мария сказала: «Господин! Если ты взял Его, скажи мне: где положил Его и я возьму Его». – «Мария!» – сказал ей воскресший Христос. По этому слову Мария узнала Господина, бросилась к ногам Его со словом: «Раввуни!». – «Не прикасайся ко Мне, – сказал ей Господь, – а иди к братии Моей и скажи им: восхожу ко Отцу Моему и Отцу вашему и Богу Моему и Богу вашему.» Такова евангельская история о Воскресении Иисуса Христа.

Христос воскрес! Христос воскрес!

Сияет солнышко с небес!

Зазеленел уж тёмный лес,

Христос воистину воскрес!

Пришла весна – пора чудес,

Журчит родник – Христос воскрес!

Светлее в мире нет словес _

«Воистину Христос воскрес!»

         Празднику Пасхи в нашем детском саду были посвящены праздничные мероприятия в старшей и подготовительной группах, где зрителями были дети младшей и средней групп. 
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На празднике присутствовал настоятель церкви Смоленской иконы Божией Матери иерей Алексей, папа одной из наших воспитанниц Лизы Святкиной.
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Дети пели песни, читали стихи, посвященные Пасхе. Педагоги приготовили для детей сказку «Курочка Ряба  на новый лад», главная идея которой – счастье не в богатстве и материальном достатке, а в дружбе, любви к своему ближнему.
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Вместе с героями сказки – бабушкой, дедушкой и солдатом дети играли в народные игры своих прадедушек и прабабушек.
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Гость праздника Смоленской иконы Божией Матери иерей Алексей подарил каждому ребенку детского сада сладкий символ праздника – шоколадное яйцо.
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Чуткое отношение к традициям и обычаям наших бабушек и дедушек надежный залог того, что в будущем  дети и внуки наших детей будут ждать  Светлый Праздник Пасхи и приветствовать друг друга: «Христос воскрес!»

