МБДОУ «Краснослободский детский сад комбинированного вида «Солнышко»
С 29 по 31 августа в МБДОУ «Краснослободский детский сад комбинированного вида «Солнышко» в рамках проведения «Уроков семьи и семейных ценностей» проходили следующие мероприятия:

В группе раннего возраста, где дети только проходят адаптацию и привыкают к условиям детского сада,  оформлена  фотовыставка «Моя семья». Дети и родители приносили фотографии и высказывали свое мнение о назначении и месте семьи и их жизни.

В младшей группе организовывались игры-драматизации с детьми, где дети получали знания, навыки поведения в семье. Совместно с воспитателями  для родителей детьми были изготовлены подарки для мамы или папы. 

В средней группе также изготавливались подарки для членов семьи. В группах бстаршего возраста прошел цикл занятий «Семья и семейные ценности». 

В детском саду действуют выставки семейных проектов и рисунков. Во всех возрастных группах оформлены уголки для родителей на тему «Семья»
Проведено  совместное игровое мероприятие «Мама, папа, я – счастливая семья», где принимали участие родители и дети.  Команда родителей превратилась в «детей»   и соревновалась со командой детей в ловкости, находчивости.
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Фотовыставка «Мое генеалогическое дерево» и «Мой семейный альбом»
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Тематическая выставка детского рисунка  творчества детей и родителей «Моя любимая семья»

